

# REVISTA ECONOMICĂ

ORGAN FINANCIAR-ECONOMIC

Apare odată pe săptămână sub direcția și în editura „SOLIDARITĂȚII” asociația institutelor financiare române  
Redacția și administrația, Cluj, Piața Unirii No. 8

Membrii asociațiunii „SOLIDARITATEA” sunt:

*Agricola (Hunedoara), Agricola (Sebeșul-săsesc), Albina, Ancora, Ardeleana, Armonia, Auraria, Aurora (Baia-mare), Aurora (Năsăud) Avrigeana, Bănățana, Banca Agrară, Soc. An. privilegiată Cluj, Banca Centrală pt. Industrie și comerț Cluj, Banca Poporală (Caransebeș), Banca Poporală (Dej), Banca Poporală (Arpașul-inf.), Berzovia, Bihoreana, Bistrițana, Boșana, Brădetul, Buciumana, Cassa de păstrarea (Mercurea), Cassa de păstrare (reuniune) (Săliște), Câmpiana, Cârțișoreana, Chiorana, Chiselelana, Codreana, Codrul (Buteți) Codru (Lupșa), Comuna, Concordia (Gherța), Cordiana, Coroana (Cluj), Corvineana, Creditul, Creditul Bănățean (Lugoj Crișana Cugierenu, Decebal, Detunata, Doina, Economia (Cohalm), Economul, Făgețana, Frăția, Frățietatea, Farnica, Geogăna, Gloria Goronul Aiud), Garănițerul Bănățan (Mehadia), Insoțirea de credit (Veștem), Institut de credit (Gavoșdia), Isvorul (Alba-Iulia), Isvorul (Sebeșul inf.) Isvorul (Sângiorgiu), Lăpușana, Ligediana, Lipovana, Mărgineana, Mercur, Mielul, Minerva, Munieana (Corniareva), Murășiana Murășanul, Maramurășana, Nădlăcana, Negoiul, Noiana, Olteana, Oravițana, Orientul, Patria, Piatra, Plugarul (Săcădate), Poporul (Săliște), Porumbăceana, Progresul, Reun. de impr. și păstrare (Ilva-mare), Riurea na (Cap.-Mănăștur), Săcana, Sătmăreana, Sebe- (ana (Caransebeș), Secășana, Selăgeana, Silvania, Someșana, Speranța (Hosman), Șercăiana, Șoimul (Uioara), Șoimul (Vașcău) Tărnăveana, Timișana, Țibleşana, Unirea, Vatra, Victoria, Viitorul, Voileana, Vlădeasa, Vulturul (Sânmartin), Vulturul (Tășnad) Zărândeana, Zlăgneana, Zorile (Banca Invățătorilor).*

ABONAMENTUL  
PE 1 AN LEI 200. — PE 1/2 AN LEI 100.  
NUMĂRUL 4. — LEI.

Director VASILE VLAICU

TAXA PENTRU INSERTIUNI:  
De fie-care cm  6 Lei.  
Bilanțurile după tarif special.

## Instrucțiuni pentru recensământul populației.

Prin jurnalul consiliului de miniștri No. 637 din 1927, s'a hotărât facerea unui recensământ general al populației, în ziua de 24 Aprilie a. c., în scopul de a se cunoaște exact numărul locuitorilor și structura (compunerea) populației, din cuprinsul întregii țări.

1. Cu executarea recensământului sunt însărcinate organele administrative de stat, județ și comună, având la dispoziție concursul organelor polițienești, la orașe, iar la sate ajutorul jandarmeriei.

2. În fiecare comună, rurală și urbană, va funcționa, la primărie, câte o comisie de recensământ care va pregăti toate lucrările pentru executarea conștiincioasă a numărătoareii populației locale, după normele și instrucțiunile date de minister; va priveghea la exacta aplicare a dispozițiilor date; la respectarea termenelor acordate, la întocmirea formularelor statistice (model A și B), la verificarea și înaintarea lor la timp.

Comisiunile din comunele urbane vor îngriji deasemenea pentru împărțirea prealabilă a orașului în atâtea sectoare câte circumscripții de poliție sunt în localitate, sau câte vor fi necesare.

3. Comisiunile locale de recensământ se compun din consilieri comnali și anume la orașe din cinci persoane, iar la comunele rurale din trei persoane.

4. Agenții recenzori sunt în comunele rurale

notarii, iar în comunele urbane comisarii și agenții polițienești.

Ei vor fi instruiți din timp de către membrii comisiunii locale de recensământ asupra modului de procedare pentru complectarea buletinelor (model A.) și listelor (model B.)

Li se va explica importanța misiunii lor, inspirându-le grija de a verifica informațiunile și datele trecute în formulare.

5. Complectarea buletinelor de familie (formular model A.) se va face, în comunele rurale, direct de către agentul recenzor (notarul comunei), după lucrările aflate la primărie, după cunoștințele sale personale, ale primarului și ale membrilor comisiunii de recensământ. În caz de nedumerire, sau cunoștințe insuficiente asupra unor elemente (puncte) din formular, el va chema la primărie, pentru informare precisă, pe capul familiei respective, sau, în lipsa lui, pe alt membru al acelei familii.

6. La orașe (comune urbane reședință, sau nereședință, de județ) buletinele de familie se distribuie din casă în casă, cel puțin cu o săptămână înainte, tuturor capilor de familie din circumscripția respectivă, de către comisari, subcomisari și agenți polițienești, cari rămân personal răspunzători de predarea formularelor tuturor familiilor, sau persoanelor singurateice, cari locuiesc în sectorul respectiv. Cei cari nu vor obține la timp formulare, le vor cere de la circumscripția respectivă, care este datoare să le procure.

Formularele ce prisosesc se păstrează cu grije de agent.

7. Cu o săptămână înainte de ziua de 24 Aprilie a. c. se va face, în toate comunele rurale, publicarea prin batere de tobă și prin afișare la ușă primăriei, a deciziei pentru desăvârșirea recensământului, explicându-se locuitorilor că lucrarea se face în scop curat statistic, iar nu pentru așezarea vre-unei dări, ori vre-o rechiziție și că informațiile ce se culeg **sunt cu totul secrete**. În toate bisericile, preoții de orice confesiune vor aduce la cunoștința credincioșilor acelaș eveniment.

8. Se fixează următoarele date pentru executarea lucrărilor numărătoare generale și anume :

În intervalul dela 24 Aprilie până la 5 Mai a. c., se completează buletinele de familie în comunele rurale de către notar, conform instrucțiilor dela alin. 5, iar în comunele urbane se strâng din casă în casă buletinele ce fuseseră distribuite cu o săptămână înainte, completate cu toate datele cerute.

În cazul când capii de familie, din orașe, nu știu carte, sau nu cunosc limba română, agentul este dator să completeze buletinul, în fața a doi martori din familiile vecine dela care va căuta să afle informațiunile pentru completarea cât mai exactă a buletinului.

Când vreun cap de familie va arăta rea voință refuzând să completeze buletinul, sau se dovedește, la control, că a completat formularul cu date false, atunci agentul recenzor va raporta cazul imediat Comisiunii locale de recensământ, care va chema în judecată pe contravenient. Comisiunea va cere aplicarea pedepselor prevăzute de art. 22 din legea Statisticii, adică amenda dela 100—50.000 lei, pentru cei cari refuză de a comunica datele cerute, sau amenda dela 1000 la 100.000 lei și închisoare dela o zi până la 15 zile, pentru cei cari comunică știri false, cu rea credință.

Buletinul va fi completat, sau rectificat, în astfel de cazuri, de către agent, care va lua informațiunile necesare dela vecini, încheind un proces-verbel ce se va păstra la dosarul de recensământ al comunei.

### Despoiarea datelor

9. În intervalul dela 6 până la 11 Mai a. c., agenții recenzori atât din orașe, cât și din comunele rurale, ajutați și de alți funcționari ai primăriei se vor ocupa cu despoiarea datelor cuprinse în buletinele de familie, trecând-le în lista cu numărul familiilor (formular model B) ce se formează pentru fiecare sector (circumscripției)

în orașe și pentru fiecare comună rurală (cu toate satele ce o compun).

După verificarea listelor de către membrii Comisiunii locale de recensământ, care le va viza și semna, listele, împreună cu toate buletinele de familie din comunele rurale și cele dela orașe nereședință, vor fi înaintate, până la 11 Mai a. c., d-lui prefect al județului respectiv, iar cel din comune urbane reședință de județ, d-lui primar al orașului.

10. Între 12 și 16 Mai a. c., se vor centraliza datele la fiecare prefectură de județ, prin biuroul statistic, întocmindu-se lista, formular model C., cu recapitularea datelor primite dela toate comunele rurale și dela cele urbane nereședință (dacă sunt în județ).

Șeful biuroului statistic al prefecturii, lucrând sub directa și de aproape supraveghere a d-lui prefect, sau a d-lui subprefect, va verifica întreaga lucrare și va cere, de urgență, la caz de necesitate, lămuriri și completări, prin telefon, de la agenții recenzori, urbani sau rurali.

11. În intervalul dela 17 la 20 Mai a. c. prefecturile de județe vor expedia, prin curier special, toate lucrările (buletinele de familie listele model B și listele model C) dela comunele rurale și dela comunele urbane nereședință direct Ministerului de interne.

Lucrările recensământului din orașele de reședință vor fi trimise, de asemeni, ministerului de interne, prin acelaș curier special al prefecturii județului.

12. Funcționarii, ca și membrii comisiunilor locale de recensământ, cari nu vor executa conform instrucțiunilor, lucrările recensământului, vor suferi sancțiunile legale.

13. Hotelurile, hanurile, internatele, sanatoriile, spitalele, ospiciile, cazarmile, etc., vor completa numai listele (formularele B cu toate datele cerute pentru fiecare persoană, care se află, la data de 24 Aprilie a. c. în unul din aceste așezăminte, de cel puțin 10 zile. Cei veniți mai de curând urmează să fie trecuți în buletinul de familie la domiciliul lor legal.

Imprimarele le vor fi procurate, cu o săptămână înainte, de agentul recenzor respectiv, care le va ridica apoi completate, cel mai târziu în ziua de 5 Mai a. c.

Neexecutarea acestei dispozițiuni va atrage sancțiunile prevăzute la punctul 8, din instrucțiunile de față, pentru patronul, antreprenorul, sau șeful așezământului.

Buletinul de familie conține mai multe rubrici, cari trebuiesc completate, cu tot ce privește fie-

care persoană în parte : vârsta, numărul membrilor, naționalitatea, cetățenia, religia, profesia, etc.

Se consideră cu domiciliul legal în comună și vor fi numărate la familiile lor atât persoanele prezente în comuna de domiciliu, cât și acelea cari sunt plecate întâmplător sau pentru scurt timp de acasă.

Familia cuprinde toate persoanele cari sunt unite prin legături de rudenie, locuiesc în aceeași casă și duc la olaltă un trai comun.

Persoanele, cari stau în pensiune sau în gazdă, se socotesc, că fac parte din menajul gazdei.

Un menaj poate fi compus și dintr'o singură persoană, chiar dacă această persoană locuiește într'o casă cu alte menaje, dar nu duce viața comună cu nici unul din ele.

Membrii familiei, cari au plecat de acasă pentru mai mult timp, precum : soldații, cari își fac stagiul în cazărmi, călugării în mănăstiri, internații în spitale și ospicii și condamnații în închisori, internații în aziluri de infirmi și bătrâni, în orfelinate și în colonii de muncă, se consideră cu domiciliul legal în comunele unde se găesc. Aceștia nu vor fi înscrși la familiile lor, ci la instituțiile enumerate.

Se mai consideră cu domiciliul legal în comună și coloniile de lucrători de pe lângă diferite întreprinderi, precum și populația nomadă (țigani). Aceștia vor fi înscrși în comuna, unde se găesc prezenți în ziua recensământului.

## Extras

### din tariful postal, telegrafic și telefonic intern

în vigoare dela 1 Ianuarie 1927.

Continuăm în numărul de față nouile taxe postale, la cererea mai multor cetitori ai noștri.

#### b. Telegraful

##### Serviciul telegrafic cu fir

(urmare)

Telegramele de presă (Z), prezentate de corespondenții formal autorizați ai ziarelor, publicațiilor periodice, cau agențiilor de publicitate, în serviciul intern, beneficiază de o reducere de 50% din taxa ordinară pe cuvânt.

Această reducere nu se aplică taxelor eventuale prin indicațiuni speciale, ca urgență, adevărire de primire, etc.

*Art. 45.* — Pentru telegramele urgente (D) întreitul taxei ordinare pe cuvânt.

Lei

*Art. 46.* — Pentru telegramele cu răspuns plătit (R. P.) taxa ordinară pe cuvânt, plus taxa ordinară pe cuvânt a unei telegrame cu numărul cuvintelor cerute ca răspuns.

Când răspunsul se cere a fi urgent (R. P. D.) această din urmă taxă va fi întreiată.

*Art. 47.* — Pentru telegramele colaționate (T. C.) deosebit de taxa ordinară pe cuvânt, încă jumătate din această taxă.

*Art. 48.* — Pentru telegramele cu adevărire de primire telegrafică (P. C.) deosebit de taxa ordinară pe cuvânt un drept fix de . . . 20.—

*Art. 49.* — Pentru telegramele cu adevărire de primire poștală (P. C. P.), deosebit de taxa ordinară pe cuvânt, un drept fix de . . . 10.—

*Ars 50.* — Pentru telegramele multiple (T. M.) deosebit de taxa ordinară pe cuvânt, de fiecare copie ce nu trece de o sută cuvinte, un drept fix de . . . 20.—

Când telegrama este mai mare de o sută cuvinte, dreptul fix precedent, se percepe și pentru fiecare sută de cuvinte sau fracțiune de o sută cuvinte ce prisosește peste prima sută de cuvinte.

*Art. 51.* — Pentru telegramele cu mai multe destinațiuni, se percepe de atâtea ori taxa ordinară pe cuvânt și eventual cele accesorii, câte destinațiuni are telegrama.

*Art. 52.* — Pentru telegramele a se urmări (F. S.), se percep taxele numai pentru prima destinație, iar pentru destinațiunile următoare când este cazul, taxele de reexpedire se percep de la destinatar, după indicațiunile date de oficiul, care face reexpedierea.

*Art. 53.* — Telegramele cu expres plătit (X. P.), deosebit de taxa ordinară pe cuvânt și eventual taxele accesorii, sunt supuse obligatoriu și la plata adevăririi de primire telegrafică, prevăzută la art. 48. precedent (fără a se mai scrie indicațiunea (P. C.))

Pentru astfel de telegrame se mai oprește la oficiul de origină un depozit suficient pentru plata expresului și a mandatului poștal cu care se trimite oficiului de destinație suma cu care s'a plătit expresul.

*Art. 54.* — Pentru telegramele particulare prezentat între orele 21—8, deosebit de taxele ordinare și eventual cele accesorii, o supra taxă de 5.—

Această suprataxă nu se aplică telegramelelor de presă.

*Art. 55.* — La telegramele particulare prezentate Duminicile și sărbătorile legale, oricare ar fi caracterul lor, pe lângă taxele ordinare și eventual accesorii, rezultând din indicațiunile eventuale, se va percepe în plus un drept fix de . . . 5.—

*Art. 56.* — Pentru abonament la adrese convenite pe an . . . 2000.—

*Art. 57.* — Suprimat

*Art. 58.* — Pentru fiecare copie ce se cere depe telegramele particulare, pe lângă taxa prevăzută de Legea Timbrului, se mai percepe un drept fix de fiecare sută de cuvinte sau fracțiune de sută câte . . . 20.—

*Art. 59.* — Pentru înlesnirea casselor comerciale, industriale ori financiare, etc., se ad-

mit telegrame acreditate în schimbul unui depozit bănesc depus de cei interesați la Cassa oficiului telegrafic local.

Cuantumul depozitului se va calcula după media tarilor telegramelor prezentate pe două luni, iar lichidarea sumelor cu cei interesați se va face lunar.

Pentru contabilitatea acestor depozite se va percepe un drept fix de fiecare depozit de 200, 400 și 600 lei, după cum depozitul este până la 1000 lei, până la 5000 lei sau mai mare de 5000

### Serviciul telegrafic fără fir.

*Art. 60.* — Pentru radio-telegramele prezentate între posturile fixe din interiorul României, de fiecare cuvânt câte . . . . . 2.—

*Art. 61.* — Pentru radio-telegramele preschimbate reciproc între birourile telegrafice din interiorul României cu posturile radio-telegrafice de pe vapoarele Serviciului Maritim Român, precum și pentru radio-telegramele preschimbate direct între două posturi de pe aceste vapoare:

a) taxa telegrafică pentru fiecare cuvânt ca la telegramele transmise prin fir câte . . . . . 2.—

b) taxa radio-telegrafică de coastă pentru fiecare cuvânt câte . . . . . 8.—

c) taxa radio-telegrafică de bord pentru fiecare cuvânt câte . . . . . 16.—

*Art. 62.* — Pe lângă taxă de cuvânt prevăzută la art. 61 se mai percepe de fiecare telegramă o suprațaxă radio-telegrafică de . . . . . 40.—

iar dacă sunt prezentate Duminicile și sărbătorile legale, se percepe în plus, un drept fix pentru fiecare telegramă de . . . . . 5.—

iar pentru cele prezentate între orele 21—8 drept fix de . . . . . 5.—

*Art. 63.* — Pentru comunicate de bursă primite prin telegrafia fără fir, din străinătate, pentru fiecare agenție de presă abonată, la aceste comunicate, de fiecare cuvânt câte . . . . . 3.—

Idem pentru cele de presă . . . . . 1.50

### c) Telefonul.

#### Serviciul rețelor urbane.

##### I. Instalațiuni.

*Art. 64.* Pentru un post principal în raza orașului, odată pentru totdeauna . . . . . 4.000.—

*Art. 65.* — Pentru un post principal, situat afară de raza orașului, în legătură prin circuit individual cu Centrala, la orice depărtare în cuprinsul județului.

a) Pentru stabilirea circuitului până la bariera orașului, inclusiv instalare postului, odată pentru totdeauna . . . . . 4.000.—

b) Pentru construirea liniei dintre barieră și post, taxele vor fi după devizul Administrației P.T.T., și oșebit pentru întreținerea de fiecare kilometru sau fracțiune de kilometru, anual câte . . . . . 500.—

Asemenea posturi principale, situate în afară de raza orașului, în rețele cu baterie

centrală, nu se vor admite decât în cazuri speciale.

Prin întreținerea liniei se înțelege nu numai ridicarea deranjamentelor, ci și procurarea întregului material, cum ar fi înlocuirea stâlpiilor, în cazul când au putrezit sau au fost trăsniți, izolatori, fiare, fir, etc., necesare pentru întreținerea liniei și instalațiunilor în bună stare de funcționare.

Va urma.

## Conferințele dela Institutul Economic Românesc.

2.— „Necesitatea reglementării comerțului de bancă“ (conferința d-lui Victor Slăvescu) 19 Februarie 1927.

Infățișerile cu totul speciale luate de activitatea comercială de după războiu și nevoia fixării unui cadru legal mai precis față de interesele generale legate de aparatul bancar fac necesară o reglementarea comerțului de bancă. Prin reglementare conferențiarul înțelege stabilirea unor norme și principii generale privitoare la creierea, funcționarea și dispariția băncilor.

Bazându-se pe o e celentă documentare d. Slăvescu arată, că astăzi există în țara noastră vre-o 1000 de bănci, dispunând de 8.500 milioane lei capital și rezerve și 87 miliarde lei, fonduri străine. Dispunem de prea multe bănci mici, create mai ales după războiu, în speranța unui câștig lesnicios. E necesar ca aceste bănci să se grupeze în unități mari cu posibilități mai mari de a ajuta economia națională și prezentând garanții mai serioase față de cei ce le încredințează capitalurile.

După ce arată funcționarea aparatului nostru bancar, cu toate lipsurile lui, D-sa schițează cadrul general de reglementare a acestui comerț.

În primul rând trebuie fixate norme precise pentru înființarea de bănci noi.

Ar fi de preferat ca numai societățile anonime pe acțiuni să facă comerț de bancă, fiindcă sub această formă se asigură continuitatea, și asigură fondul de garanții față de terți. Actualele interpretări cu caracter personal ar trebui să fie supuse la anumite condițiuni: să dovedească existența unui capital propriu, să facă numai anumite operațiuni, să nu primească depuneri spre fructificare și să publice bilanțuri.

Orice creațiuni de bănci, noi să fie supuse controlului unui organ competent ce ar funcționa pe lângă Banca Națională, pentru a se evita multe dintre abuzurile ce se fac astăzi.

Chestiunea primirii depozitelor are nevoie de o grabnică reglementare, fiindcă ea este de natură să producă perturbațiuni pe piața comercială.

Problema fondurilor de rezervă și a modului lor de plasare și chestiunea bilanțurilor, cari ar trebui să se alcătuiască într'o formă tip, trebuie să facă obiectul unei reglementări.

Un organ competent, al statului, funcționând pe lângă Banca Națională ar supraveghia aplicarea acestei reglementări de care comerțul nostru de bancă are neapărată nevoie.

„D A C I A“ inst. de credit și economii, soc. pe acții în Orăștie.

## CONVOCARE.

Domnii acționari ai institutului de credit și economii, societate pe acții „DACIA“ din Orăștie prin aceasta sunt invitați la

### a XXV-a adunare generală ordinară,

care se va ține la 23 Aprilie 1927, la ora 10 a. m. în localul institutului

#### PROGRAM :

1. Deschiderea și constituirea. adunării.
2. Raportul anual al Direcțiunii, bilanțul anului 1926 și raportul Comitetului de supraveghere.
3. Eventual ale propuneri conform Statutelor.

Acționarii, cari doresc a lua parte la adunarea generală în persoană sau prin plenipotențiați, au să depună acțiunile și plenipotențele la cassa Institutului, în înțelesul §-lui 20 din statute, cel puțin în prețiu adunării generale.

Orăștie, la 5 Aprilie 1927.

DIRECȚIUNEA.

Active.	Contul Bilanțului		Pasive.	
Cassa în numerar — — — —	93.282	28	Capital social — — — —	50 000 —
Efecte — — — —	8.330	91	Fond de rezervă — — — —	20 000 —
Imprum. pe cambii cu giranți — —	781.690	50	Depuneri — — — —	825 059 99
Mobilier — — — —	15.025	—	Pro Diversi — — — —	6 850 66
Debitori — — — —	29 356	—	Depozit de casă — — — —	936 21
			Dividende neridicată — — — —	3.746 —
			Profit curat — — — —	21.091 83
	927.684	69		927.684 69

Spese.	Contul Profit și Perdere		Venite.	
Interese după depuneri — — — —	73.259	—	Venit transpus — — — —	299 81
Spese generale — — — —	29.132	48	Interese — — — —	134.398 50
Impozite — — — —	11.215	—		
Profit curat — — — —	21.091	83		
	134.698	31		134 698 31

Orăștie, la 31 Decembrie 1926.

Dr. Aurel Muntean m. p.  
președinte

Ilariu Buzdugan m. p.  
director

George Cușută m. p.  
contabil

Subsemnatul comitet de supraveghiere am examinat conturile prezente și le-am aflat în consonanță cu registrele principale și auxiliare.

Orăștie, la 5 Aprilie 1927.

Constantin Dăncilă m. p.

Ioan Lăzăroiu m. p.

Din profitul curat, couponul cu Nr. 25, se va rescumpăra cu (20<sup>0</sup>/<sub>0</sub>) Lei 10 —

# „AURARIA“ casă de economii, Societate pe acții, în ABRUD

## CONVOCARE

Domnii acționari ai institutului „AURARIA“ casă de economii societate pe acții în Abrud, prin aceasta sunt invitați la

### a XXXIX-a adunare generală ordinară

ce se va ținea în 26 Aprilie 1927 la orele d. a. în Abrud, în localul institutului.

#### Ordinea de zi :

1. Deschiderea și constituirea adunării.
2. Bilanțul anual. Raportul direcțiunii, al comitetului de cenzori și împărțirea profitului net.
3. Fixarea marcelor de prezență.
4. Alegerea alor 3 membri în direcțiune, dintre cari unul pe 1 an, iar 2 pe 3 ani.
5. Alegerea comitetului de cenzori.
6. Eventuale propuneri, în cadrul statutelor.

Domnii acționari, cari voiesc a participa la aceasta adunare în persoană ori prin plenipotențiați, sunt rugați a și depune acțiunile și eventual documentul de plenipotență cel puțin cu o zi înainte de adunare, la casa institutului sau la ori care institut membru al „Solidarității“

Abrud la 30 Martie 1927.

DIRECȚIUNEA

ACTIVA		Contul Bilanț		PASIVA	
Casa . . . . .		126.158	—	Capital . . . . .	300.000
Credite cambiale . . . . .	1,555.932			Fond general de rezervă . . . . .	199.586
Credite hipotecare . . . . .	62.731	1,618.663	—	Fond special de rezervă . . . . .	52.547
Credite de cont-curent:				Fond de penziuni . . . . .	29.263
a) la particulari . . . . .	1,317.535			Fondul Alexandru Filip . . . . .	1.492
b) la bănci . . . . .	14.200	1,331.735	—	Scopuri de binefaceri . . . . .	30.992
Casa de păstr. poștală . . . . .		14.396	—	Depuneri spre fructificare . . . . .	2 018.311
Acții dela bănci . . . . .	298.173			Conturi curente creditoare . . . . .	572.828
Efecte . . . . .	6 000	304 173	—	Dividendă neridicată . . . . .	20.372
Realități . . . . .		34.212	—	Depozite . . . . .	7.000
Părți miniere . . . . .		4.116	—	Creditori . . . . .	8.108
Cauțiuni . . . . .		7.000	—	Interese transit. anticipate . . . . .	44.751
Debitori . . . . .		10 795	—	Profit net . . . . .	165.998
		3.451 248	—		3.451.248

DEBIT		Contul Profit și Pierdere		CREDIT	
Interese plătite . . . . .	227.101			Interese incasate . . . . .	351.641
Salare, adausuri, jetoane etc. . . . .	71.369			Provizțiuni . . . . .	257.063
Chirie . . . . .	18 000			Venite dela Realități . . . . .	28.939
Spese, porto . . . . .	42.501				
Impozite . . . . .	112.674				
Profit net . . . . .	165.998				
	637.643				637.643

Abrud, la 31 Decemvrie 1926.

Traian M. Gomboș m. p.  
di ector-execuliv

Silviu Lazar m. p.  
Șef-contabil

Dr. Alexandru Borza m. p.  
președinte

Nicolae David m. p.

Dr. Zosim Chirtop m. p.

Dr. Candin David m. p.

Dr. George David m. p.

Subsemnați cenzori am examinat conturile de față și le-am aflat în deplină regulă și consonanță cu registrele băncii.

Petru Popoviciu m. p.  
președinte

Dr. Basil Ciura m. p.

Samuil David m. p.

Silviu Lazar m. p.

Ioan Țiandrăum p.

## „IZVORUL“ Inst. de credit și economii S. P. A. ALBA-IULIA.

## CONVOCARE.

Domnii acționari ai institutului de credit și economii „IZVORUL“ s. p. a. Alba-Iulia se convoacă prin aceasta la

## a XVI-a Adunare generală ordinară

care se va ținea Marți, la 26 Aprilie 1927, oarele 2 p. m. în localul institutului, cu următoarea

## O R D I N E D E Z I :

1. Deschiderea și constituirea adunării
2. Raportul Consiliului de Administrație, despre gestiunea anului 1926. Prezentarea bilanțului. Raportul Comitetului de cenzori.
3. Hotărârea asupra bilanțului, împărțirea beneficiului, hotărâre asupra absolutului Cons. de adm. și al comitetului de cenzori.
4. Modificarea statutelor. (Art. 47)
5. Complectarea membrilor Consiliului de administrație.
6. Fixarea marcelor de prezență.
7. Eventuale propuneri

Alba-Iulia, la 4 Aprilie 1927.

Consiliul de Administrație.

ACTIVA			Contul Bilanț la 31 Decembrie 1926		PASIVA	
Cassa, numerar . . . . .		1,408.713	Capital . . . . .	2,500 000		
Scont . . . . .	30,483 110		Vărsăminte la Emisiunea V.	1,056.680	3,556 680	
Credite pt Mica Industrie .	1,994.000	32,477.110	Fonduri de rezervă . . . . .		1,809.066	
Conturi curente debitoare .		34,607.372	Depuneri spre fructificare .	43,006.573		
Efecte publ și diverse acțiuni		1,700 700	Depozite . . . . .	1,713 541	44,720.114	
Diverse participațiuni . . .		2,421 294	Conturi curente creditoare		11,023.183	
Imobile: casele Alba-Iulia,		2,500.000	Reescont . . . . .	11,300.260		
Zlatna, Teiuș . . . . .		160.000	Soc. Națională de Credit			
Mobiliar, case de fier etc. . .		486 316	Industrial . . . . .	1,994.000	13,294.260	
Diverse conturi debitoare .			Conturi transitoare . . . . .		525.286	
			Beneficiu net . . . . .		833.915	
		75,762 505			75,762.505	

DEBIT			Contul Perdere și Profit		CREDIT	
Dobânzi pt. dep. spre fructificare și reescont . . . .		4 646.024	Dobânzi: la scont, conturi curente și efecte . . . . .		4,061.583	
Spese generale: Salare, spese de adm., porto, registre etc.		2,177.640	Beneficii și provizii diverse		4,157 880	
Impozite . . . . .		477.510				
Jetoane . . . . .		84.374				
Beneficiu net . . . . .		833.915				
		8,219.463			8,219.463	

Gavril Crișanu m. p.  
dir. executiv.

Alba-Iulia, Hunedoara, la 31 Decembrie 1926.

Pentru contabilitate:  
Andrei Schemmel  
procurist, cont. aut.

## C O N S I L I U L D E A D M I N I S T R A Ț I E :

Gheorghe Muncușiu, m. p. Dr. Ioan Rece, m. p. Antoniu Pop, m. p. Francisc Boțian, m. p.  
președinte.  
Alexandru Baba m. p. Dr. Virgil Radeș, m. p. Dr. Ioan Pop, m. p. I. Rebeș, m. p. A. Francu, m. p.  
expert-contabil  
Ioan Medrea, m. p. A. Stoica, m. p. Victor Oțoiu, m. p. Vasile C. Osvadă, m. p. Emil Pop, m. p.

verificat și găsit în conformitate cu registrele societății.

Alba-Iulia, la 2 Aprilie 1927.

Dr. Ioan Marciac m. p. Dr. Nicolae Marcu m. p. Ioan Popa m. p. Anghel Bena m. p. Iuliu Enescu m. p.  
N. Munteanu m. p. Horia Teculescu m. p. Virgil Hațiegan m. p. Elie Magda m. p. Dr. Dominic Medrea. m. p.

Banca „A U R O R A“, societate pe acțiuni, N Ă S Ă U D

C o n v o c a r e

Domnii acționari ai băncii „Aurora“ societate pe acțiuni Năsăud sunt invitați la a

LIII-a adunare generală ordinară

ce se va ține Duminică în 17 Aprilie 1927, orele 11 a. m. în localul societății cu următoarea

Ordine de zi:

1. Deschiderea și constituirea adunării generale.
2. Darea de seamă a Consiliului de Administrație și raportul Comitetului de Cenzori.
3. Aprobarea bilanțului, și contului de profit și pierdere pro anul de gestiune 1926. și descărcarea cons. de adm. și a comitetului de cenzori de gestiunea lor.
4. Distribuirea beneficiului net.

5. Modificarea Statutelor.
6. Alegerea a 2 membrii în Consiliului de Adm. cu mandat pe 4 ani, în locul celor eșiți în ordinea vechimei, cari pot fi realeși.
7. Fixarea retribuțiilor Cons. de Adm. și Comitetului de Cenzori, precum și prețul marcelor de prezență pe anul de gestiune 1927.

Năsăud, la 26 Martie 1927.

Consiliul de Administrație.

Activ		C O N T U L B I L A N Ţ, încheiat la 31 Decembrie 1926		Pasiv	
Cassa în numărar . . . . .	1,690.058 —			Capital soc. emis. vechi . . . . .	1,000.000 —
Disponibil la bănci . . . . .	197.727 30	1.887.785 30		Emisiunea IV integral vărs . . . . .	1,000.000 —
Cambii . . . . .	20,003.956 —			Fond general de rezervă . . . . .	1,183.962 —
Cambii cu acop. hipotecară . . . . .	2,678.155 —			„ special de rezervă . . . . .	250.000 —
Imprum. hip. cu obligațiuni pers. cu oblig. cu caventi în Cont-curent . . . . .	3,037.459 — 302.203 48 4,516.001 53	30,537.774 01		„ cult. și de binefaceri . . . . .	100.000 —
Efecte publice . . . . .	85.000 —			„ pt. întreținerea edific. . . . .	20.000 —
Diverse acțiuni . . . . .	800.300 —	885.300 —		Rezerve pt. creanțe dub. . . . .	330.000 —
Bon de asigurare . . . . .		4.253 85		Fond de pens. al funcțion. . . . .	570.000 —
Casele proprii 1,071.500 —				Depuneri spre fructificare Dividende neridicate . . . . .	
Amortizare . . . . .		571.500 —		Reescont . . . . .	963.600 80
Mobilier amortizat . . . . .		— —		Bănci cred. în cont-curent . . . . .	9.120 12
				Spese de emisiune . . . . .	
				Interese transit. anticipate . . . . .	
				Beneficiu transp. d. a. 1925 . . . . .	100.000 —
				Beneficiu net . . . . .	936.696 22
		33,886 613 16			1,036.695 22
					33,886.614 16

\*) Cu dotația din beneficiul net = Lei 2,602.862 —

Eșite		CONTUL PIERDERE și PROFIT, încheiat la 31 Decembrie 1926		Intrate	
Dobânzi: dep. spre fruct. fond. de pens. al funcț. . . . .	2,642.188 40 81.291 —	2,726.479 40		Beneficiul transpus din anul 1925 . . . . .	100.000 —
Spese: Sal. și b. de cvartir Imp., porto, registre etc. . . . .	791 815 — 258.179 63			Dobânzi: dela cambii cu și fără acoperire ipot. . . . .	1,666.419 76
Marce de prezentă . . . . .	15 200 —	1.135.194 63		dela împrumuturi hipotecare și personale . . . . .	302.332 01
Chirie . . . . .	70.000 —			dele împr. în cont-crt. . . . .	509.642 95
Impozite: Stat, jud. și com. după dobânzi de depuneri spre fructificare . . . . .	469 340 34 112.881 —	582.221 34		dela efecte publice și diverse acțiuni . . . . .	111.052 —
Amortizări: Casele proprii . . . . .	500.000 —			Chirii . . . . .	
Rez. pt. creanțe dubioase . . . . .	30.000 —	530.000 —		Proviziuni . . . . .	
Benefic. transp. din a. 1925 . . . . .	100.000 —				
Beneficiul net . . . . .	936.695 22	1,036.696 22			
		6,010 590 59			
					6,010,590 59

ss Leon Bancu, director-executiv.

Năsăud, la 31 Decembrie 1926

ss Ștefan Rebreanu, șef-contabil.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE :

- ss Dr. Teofil Tanco, președinte, ss Ștefan Scridon, vicepreședinte, ss Grig. Pletosu, ss Emil Mărcușiu, ss Liviu Mureșianu, ss Ioan Șerban, ss Dr. Leon Scridon, ss Dr. Nicolae Drăganu, ss Georghe Chitul.

Subsemnatul Comitet de Cenzori am examinat conturile de mai sus și le-am aflat în deplină consonanță cu registrele institutului.

Năsăud, la 19 Martie 1927.

ss Ioan Născuțiu, președinte.

ss Ioan Marcu

ss Vasile Moisi

ss Ioan Partene.